

# “应考尽考”“一个不落” 全国各地准备就绪全力“护航”高考

2022年高考在即,全国各地备考工作紧锣密鼓地展开。面对复杂严峻的疫情形势,如何统筹做好疫情防控和高考保障工作,力保考生“应考尽考”“一个不落”?怎样加强人防、物防、技防,确保考试公平公正安全?各地为“护航”高考纷纷亮出高招。

## 北京 加强心理疏导 封控区一人一考场

北京今年高考报名考生共5.4万人,截至5月29日,处于封控、管控状态的考生约3400人,考前多数考生能解封,对新的封管情况将及时动态调整。

分类做好涉疫考生的考试组织工作,确保考生“一个都不能少”。北京对封控区的考生,将在符合条件的宾馆酒店或具备食宿条件的学校考点参加考试。考试前一天,安排专车将此类考生闭环转运至封控考点;考试期间,考点将为考生提供“吃住行考”一体化的考试保障。封控区考生实行一人一考场,管控区考生可多人一考场,考位间距不小于2米,来自不同管控区的考生安排在不同考场。确诊病例、无症状感染者和处于集中医学观察期的考生,使用集中医学观察场所和医疗救治场所设置的考场。

北京市委教育工委副书记李奕介绍,每个考点均配有生活服务、学业指导、心理咨询等老师,能随时与考生沟通联系,在符合防疫要求的前提下,帮助解决考试期间各类问题、需求。班主任、任课老师在非考试时段也会和考生保持联系,做好学业指导和心理疏导。

## 广东 抓实抓细 贴心关怀

广东优化考生服务、加强协同配合,在交通出行、卫生防疫、噪音治理、防暑降温等方面加强服务保障。

记者在江门市多个考点看到,考场已按考试要求布置完毕,教室门口配备了免洗洗手液、电子体温枪等防疫用品。在恩平市第一中学高考考点,老师们对即将用于考场上防作弊的人脸识别平板电脑和金属探测仪进行检查,确保考场设备正常使用。

汕头市按下“静音”键,6月1日至28日高考等考试期间,对公共服务场所超标排放噪声、商业经营活动中使用高音广播喇叭等做出禁止规定。

珠海市启动高考爱心车队公益活动,



5月26日,四川师范大学附属中学高三学生参加学校心理健康关爱活动。

集结200辆出租车,为高考考生提供免费车辆接送服务。考生可预约报名,由工作人员配对、确认,落实每位考生的送考车辆。届时交警将为爱心车队开辟绿色通道,确保送考车辆及时、安全抵达考场。

## 四川 制定特殊情况应急处置办法 建滞留考生台账

目前四川省内各考点所在区域均为低风险地区,对可能出现的情况,提前谋划部署,提升应急处置能力。新制定特殊情况应急处置办法,针对全域封控、考试前及考试期间突发疫情等极端情况,设定7种涉疫特殊考生和5种不同类型考点考场,分类制定具体组考要求。

针对不同考生,制定个性化方案,分类细致做好服务工作。对滞留省外的四川考生及滞留四川的外省考生,四川组建滞留考生摸排工作专班,市、县两级招生考试机构建立摸排工作微信群,“一对一”开展服务工作。同时建立全省滞留外省考生工作台账,逐一落实滞留考生的详细地址、健康状况、联系方式、管控措施以及返程安排等信息。对残疾考生等特殊群体开展摸排,对确需提供合理便利的考生,针对性地采取延长考试时间等举措照顾到位。

## 吉林 依法治考 加强考生体温监测

“高考期间取消堂食,采用盒饭的方式就餐,工作人员领取盒饭后,回到指定位置自行用餐,避免面对面就餐。”这是吉林制作的图文版防疫手册中的内容,已发

到每名考生和工作人员手中。

吉林着眼于早、着眼于细抓好高考各环节工作,持续推进依法治考,开展“打击销售作弊器材”等四个专项行动。加大技防力度,协调通信管理部门升级设备,有效防范5G信号作弊,对涉考犯罪活动形成高压态势,全力保障考试公平公正安全。

为加强疫情防控,今年考生进入考点时,将对其体温进行严格限制,体温出现异常的,要进行二次测温。如果无法满足考试条件,将安排考生在考点隔离备用考场内参加考试。

## 辽宁丹东 点对点接送考生 设核酸检测采样绿色通道

丹东市今年共设9个考区、三类考点,其中备用考点内的120个备用考场,供已治愈出院的确诊病例和无症状但尚在随访期的考生、密接及次密接考生、封控区考生及隔离考生等使用,此类考生由专用车辆点对点闭环转运参加考试,实行“吃住行考”一体化管理。

丹东正在开展疫情防控“清零行动”,为方便考生出行,高考期间允许考生家长私家车点对点接送考生,私家车做到不下车、不停留、不聚集,即送即走、即接即走。同时,市内将投放一定数量运营车辆,通过固定车辆、固定考生方式服务不具备私家车接送条件考生,在保障高考顺利进行的同时,最大限度降低疫情传播风险。

此外,丹东还设置高考专用核酸检测采样点,开通单独采样绿色通道,有条件的县(市)区将为考生提供上门核酸检测服务。  
据新华社

## 外交部敦促美方 停止编造散播谎言谣言 抹黑诋毁中国

新华社北京5月31日电 针对美国国务卿布林肯近日在对华政策演讲中就涉疆、涉藏、涉港等问题抹黑中国,外交部发言人赵立坚31日在例行记者会上作出回应,敦促美方停止编造散播各类谎言谣言抹黑诋毁中国,停止利用所谓人权问题干涉中国内政。

赵立坚表示,布林肯对华政策演讲中称新疆存在所谓“种族灭绝”“反人类罪”“拘留营”,这些说法是彻头彻尾的世纪谎言,中方已多次用事实说明真相。西藏和平解放70多年来,经济繁荣、社会和谐、宗教文化事业蓬勃发展。香港国安法实施以来,美国个别政客所谓“美丽的风景线”成为历史,“东方之珠”再次闪亮。

“美方散布的这些谎言谣言一次次被事实真相粉碎。”赵立坚说,“美国政客越是气急败坏重复‘种族灭绝’等谎言,就越会暴露自己的霸凌虚伪,就越会降低美国的信誉和形象,就越会激起中国人民对美方行径的愤慨。”

他说,美国想用给中国的“锅”,恰恰都是自己洗不净的原罪和恶行。美国印第安人经历了惨遭种族灭绝、反人类罪的历史,至今还生活在保留地中;非裔美国人过去在棉花种植园被“强迫劳动”,现在仍“无法呼吸”,马丁·路德·金的梦仍是一个无法实现的梦。此外,美国政府“躺平”抗疫,让百万生命为其不负责任和无能买单;持续不断的枪击案平均每天夺去110多人的生命,击碎的不仅是所谓的“美国梦”,还是无数美国人民的心;美国动辄侵略和武装干涉别国,在伊拉克、叙利亚、阿富汗等地造成80多万人丧生,2000多万人成为难民。

“美方官员哪里来的底气和颜面对中国指手画脚?”赵立坚说。

赵立坚表示,美方应切实尊重中方主权、安全和发展利益,停止编造散播各类谎言谣言抹黑诋毁中国,停止利用所谓人权问题干涉中国内政。“美方应该做的,是切实正视自身人权劣迹,收起‘教师爷’做派,把自己的国家治理好。”

## 6月1日起 上海将全面恢复全市正常生产生活秩序

记者从5月31日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,根据上海市持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序总体方案的安排,6月1日起,上海将在严守不出现规模性反弹底线、确保风险可控的前提下,全面实施疫情防控常态化管理,全面恢复全市正常生产生活秩序。

在社会面管控方面,上海将实行常态化分级分类管理。若报告新增阳性感染者,按照国家风险区域划分有关标准,划定疫情中高风险地区,并严格实施相应管控措施。如果目前仍处于封控区,继续实行“区域封闭、足不出户、服务上门”,若封控区7天无新增阳性感染者降为管控区,管控区“人不出小区、严禁聚集”,连续3天无新增阳性感染者降为防范区。住宅小区恢复出入,除中高风险地区 and 封控区、管控区外,各区、各街镇及各居村委、业委会、物业公司等,不得以任何理由限制居住本社区的居民出入。

在交通组织方面,6月1日起,市内地面公交、轨道交通全网恢复基本运行,对江轮渡(含三岛客运)有序恢复运行。终止施行机动车电子通行证制度,巡游出租车、网约车恢复正常运行。除中高风险地区 and 封控区、管控区外,私家车和单位用车正常出行。对驾驶机动车出入市域道口的,继续执行核酸阴性证明查验等措施。6月1日起,基本恢复铁路正常运行和旅客进出站。择期在陆路离沪、入沪通道解除现有防疫管控措施。道路省际客运采取“一线一方案”,协商恢复。水路省际客运视情恢复。航空逐步恢复国内航班执飞上海市,调整相关航司执飞上海市航班的客座率。

在复工复产复学方面,6月1日起,在做好防疫管理的前提下,加快企业、园区、楼宇等全面复工复产。分阶段复学复课,优先安排高三、高二、初三年级学生复学。

据新华社

## 惠企利民纾困 四川金融在行动 渤海银行成都分行加快营业网点布局 持续提升优质便民服务能力

近期,渤海银行成都分行高新支行、金阳支行相继开业,这是继该行金牛支行、成华支行今年新建成开业以来,该行在成都集中开业的第二批新建支行。据该行相关人员介绍,加快建设布局营业网点是满足客户需求,推进业务转型,快速提升优质便民服务能力的重要举措。今年该行计划内新建支行还将陆续建成开业,届时成都城区营业网点数量将继续增加,分布进一步优化。

渤海银行成都分行新建支行提供全功能、全产品、全渠道、一体化综合金融服务,更加注重提升业务办理效率和客户服务体验。新支行保留一个传统柜面服务窗口,增配更多智能化、智慧化自助服务机具,以增强客户自主自助服务体验。支行近

50%的人力资源配置在厅堂,确保有足够的服务人员为客户提供服务引领,操作指导,咨询解答,金融知识宣传教育等一体化综合服务。支行服务分区更加合理,厅堂服务人员按客户需求引导服务,确保客户在专属区内享受个性化、私密化、差别化专享服务。新支行开业后,吸引不少周边民众前来参观咨询。

渤海银行成都分行加快网点建设投入,致力于提升便民服务能力和客户体验,树立了可信赖、有责任、为民服务的良好社会形象。目前,该行努力克服疫情带来的困难,全力推进新支行建设,在追求卓越客户体验的路上永不止息,努力做客户身边满意的银行。

华西都市报-封面新闻记者 冉志敏